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RAZONAMIENTO VERBAL
COMPRENSION LECTORA

La risa es el primer lenguaje del ser humano: en la vida intrauterina se observa que la sonrisa
aparece entre la sexta y la octava semana. Y en la undécima semana de gestacion aparece la
risa. De esto se puede inferir que, si la risa aparece tan temprano en el desarrollo biolégico, no
debe verse unicamente como una caracteristica social que permite crear vinculos afectivos con
las personas. Existe, efectivamente, un fundamento biolégico para ella, el cual se cbserva en la
liberacién de sustancias endégenas como la anandimida, sustancia con principio activo similar a
la marihuana, que da bienestar al feto y que se cree mitiga la ansiedad, depresién y soledad que
ocurren en la segunda y tercera fases de su desarrollo.

La risa abarca tres componentes principales: motor, cognitivo y afectivo; e involucra multiples
circuitos cerebrales cortico subcorticales, también al sistema limbico, a las areas especiales
(visual, auditiva y olfativa), y al eje hipotalamo-hipdfisis. En este, con larisa, se liberan endorfinas,
encefalinas y neurotransmisores como serotonina y dopamina, las cuales son las encargadas de
los efectos psicologicos y fisicos benéficos asociados a la risa.

También es importante mencionar la liberacion de ciertas hormonas que son sensibles al
efecto de la risa. Entre ellas, la ACTH (hormona adrenocorticotrdpica), que regula el nivel del
cortisol, implicado principalmente en la fisiologia del estrés y en el metabolismo de glucemias y
lipidos. Otras hormonas liberadas en relaciéon con la risa son la adrenalina y la noradrenalina,
que intervienen en la regulacion de la presion arterial y la broncodilatacion, util en pacientes con
asma. En fin, con la risa, se produce liberacién de la oxitocina, que involucra la afectividad, la
confianza, la relajacién, entre otras sensaciones de bienestar.

Modificado de Med-UNAB.Risa y salud: abordajes terapéuticos. (Abril-Julio 2011).

1.  ;Cual es la idea principal del texto?

A) La risa tiene tres componentes principales: motor, cognitivo y afectivo.
B) Las reacciones emocionales dependen del comportamiento hormonal.
C) El eje hipotalamo-hipodfisis se encuentra muy relacionado con la risa.

D) Larisa trasciende el aspecto social al contar con una base biologica. *

Solucion:

Desde el primer parrafo, el autor plantea el asunto que le interesa desarrollar: la risa posee
no solo un valor social, sino también un aspecto biolégico que a continuacidn se encargara
de desarrollar.

2. En el texto, el antonimo contextual del término MITIGAR es

A) asegurar. B) atenuar. C) incrementar. * D) erigir.

Solucion:

En el texto se sostiene que la risa estimula la produccion de sustancias que mitigan —es
decir que disminuyen— la ansiedad, la depresioén y la soledad. En este caso, el anténimo
contextual de mitigar seria INCREMENTAR.

3.  No se condice con el texto sostener que la risa

A) es una expresién emotiva que se distingue de la sonrisa.
B) resulta contraproducente para crear vinculos afectivos. *
C) puede estimular la produccién de ciertas hormonas.

D) se halla asociada a la liberacion de encefalinas.
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Solucién:

Pese a que le interesa sobre todo el aspecto biolégico de la risa, el autor admite, en el
primer parrafo, que ella tiene la funcién social de afianzar los vinculos afectivos.

4. Por estar asociada a la liberacién de noradrenalina, cabe inferir que la risa
A) esrecomendable en pacientes asmaticos. *

B) impide la formacion de células cancerigenas.

C) redunda en el bienestar de los alérgicos.

D) es un efecto de la confianza y la relajacion.

Solucion:
La noradrenalina, que se libera con la risa, interviene en la broncodilatacion, la cual posee

un efecto reconfortante para el asmatico.
5. Silarisa no estimulara la generacién de ciertas hormonas y neurotransmisores, entonces

A) careceria de su funcion en la creacién de vinculos afectivos.
B) seria utilizada como parte de la terapia contra el estrés.

C) su produccion se hallaria circunscrita al aspecto social. *
D) careceria de fundamento sostener que el feto logra reir.

Solucion:

La risa, segun el autor, trasciende el aspecto social, pues cuenta con bases biolégicas y
neuronales que se hallan asociadas con cambios fisicos y psicoldgicos. Sin estas bases,
la risa solo estaria asociada a sus funciones sociales.

ELIMINACION DE ORACIONES

A continuacién, encontrara usted, para cada pregunta, cinco oraciones que se refieren a un
determinado asunto, numeradas del | al V. Luego de leerlas atentamente, elija la alternativa de
respuesta correcta (A, B, C o D) que contenga la oracién que no es pertinente en el conjunto de
oraciones o que repite innecesariamente una idea.

6. () A partir de la década de los 40, la comunicacién se convierte en la tematica central de
las ciencias sociales. (lI) Acontecimientos como las dos guerras mundiales, pusieron de
manifiesto la importancia de la comunicacién y la propaganda. (lll) Se increment¢ el interés
por las repercusiones de los medios de comunicacién en los diversos publicos. (IV) Ese
interés encontré su auge con la implantacién masiva de la televisién. (V) El invento de la
television ha tenido grandes repercusiones tecnolégicas.

A) | B) V* c) |l D) il

Solucion:
Se elimina la oracion (V), porque resulta impertinente al presentar el tema de la televisién
y su relacién con la tecnologia, y no el tema de la comunicacién como en las oraciones

anteriores.
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7.  (I) Las secretarias ya no quieren recibir flores como agradecimiento por su trabajo. (ll) El
regalo de flores ha sido considerado deseable para los destinatarios femeninos. (lll)
Quieren ser reconocidas por su habilidad para colaborar con sus jefes. (IV) Su apoyo
permite a sus superiores conseguir mejores resultados profesionales. (V) Por esto es que
ahora buscan, ademas, que se les remunere como colaboradores profesionales.

A Il * B) | C) 1 D) V

Solucién:
La oracién |l resulta eliminada por impertinencia: el tema del conjunto es |a reivindicacion
profesional de las secretarias y no el regalo de flores que ya no quieren recibir.

8. (I) Hace mas de quinientos afios en el imperio incaico era usual el manejo de los quipus
para comunicar y recordar eventos. (ll) Los quipus son un conjunto de hilos de diversos
colores y tamarfios anudados de determinadas maneras, cuya funcion principal es la de
almacenar y transmitir informacion. (lll) Los amautas y los quipucamayos los utilizaban para
anotar la cuenta de los tributos, la estadistica demografica, las leyes y ordenanzas, ritos y
ceremonias. (IV) De acuerdo con la mayoria de cronistas los quipus no constituian
verdaderos medios de comunicacion escrita. (V) Nuevos estudios indican que los quipus
podrian haber incluido literatura, posiblemente canciones y poemas.

A) i B) Il C) V D) IV *

Solucion:

Se elimina porque en ella se hace referencia a una opinién subjetiva sobre los quipus; v,
las demas oraciones se refieren al uso de los mismos como medio de comunicacion
imprescindible entre los incas.

9. (I) Los proyectos educativos contemporaneos integran cada vez mas a la familia en la
adquisicion de las habilidades sociales. (ll) Sobre la base de sus lecturas iniciales, los nifios
de seis a diez afios generan constantemente soluciones a situaciones problematicas
propias de su edad. (lll) Los cuentos, las fabulas y aun textos de contenido ficcional mas
extensos constituyen los materiales basicos de los alumnos en sus primeros afos
escolares. (IV) La lectura es una capacidad que se desarrolla en el marco de la Escuela
desde los primeros afios de vida del ser humano. (V) La Educacion Primaria es el periodo
en el cual el habito lector se relaciona con la creatividad y la socializacion.

A |~ B) V C) Iv D) 1
Solucién:
Las oraciones Il, lll, IV y V estan relacionadas con el tema de la educacion y la lectura. La

oracion | enlaza a la educacion con la familia, lo cual constituye un asunto ajeno al
contenido de las oraciones mencionadas anteriormente.

10. (I) La col china es una verdura de la familia de las cruciferas que ayuda a prevenir y
controlar la hipertension arterial. (II) La col china es particularmente rica en calcio, ademas
de contener una gran cantidad de nutrientes que incluyen a la vitamina K o vitamina de la
coagulacion. (lll) Los fitoquimicos contenidos en la col china sirven para proteger contra la
hipertension. (IV) Los investigadores occidentales han llegado a la conclusién de que una
dieta rica en col china puede ayudar a reducir el riesgo de hipertension. (V) La gran riqueza
de potasio que posee la col china y el bajo contenido en sodio representa una formula
magistral para obtener efectos antihipertensivos.

A) B) | Gy W D) IV
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Solucion:
Tema: la dieta de col china combate la hipertensién arterial y no la cantidad de nutrientes
que contiene la col china.

PLAN DE REDACCION

Lea los enunciados y, segun el tema propuesto, dispdéngalos en un orden coherente y
cohesionado. La respuesta debe presentar una adecuada secuencia légica.

11

12

13.

La interpretacion consecutiva

I.  Los discursos que se dan en conferencias internacionales duran, por lo general,
algunos minutos, lo que permite al intérprete analizarlos.

Il. Esta actividad requiere de concentracion y causa gran fatiga.

Ill. En la interpretaciéon consecutiva, el intérprete conoce de antemano el tema que va a
interpretar.

IV. Elintérprete analiza los pormenores y detalles del discurso, a pesar de que éste se dé
a un promedio de 150 palabras por minuto.

A) L LIV B) I, IV, 1,1 C) L v By b N, ™

Solucién:

La secuencia inicia con la presentacion del tema a través de uno de los aspectos de su
técnica, el conocimiento previo del tema a interpretar, y contindia con el objetivo de su labor,
los discursos en conferencias. Las dos ultimas oraciones se conectan por una referencia

anaforica.
La migrana

I.  Enlos casos mas severos, provoca nauseas y vomitos.

II. El malestar puede durar media hora o extenderse por cinco dias seguidos.

Ill. Cuando hablamos de migrana nos referimos a un mal que pone en riesgo nuestras
vidas.

I\V. Parece que algo martillea sin cesar en la cabeza o que el cerebro se hincha.

V. Las personas que sufren este mal son mas susceptibles de sufrir un derrame cerebral.

A NIV LIV Y B) HLHLVIV C) IV,V, LI D) 1L LIV, V

Solucion:

La secuencia esta organizada desde lo mas general hasta lo mas especifico. Empieza con
la presentacion del tema y su inclusién en una clase. Las siguientes oraciones exponen
caracteristicas cada vez mas especificas.

Agitacion y calma

I.  Agitaciéon de la nifia por el esfuerzo y su llegada a la cumbre.
Il. Filtracién del sol a través de las copas de los arboles.

lll. Contrastante respiracion fresca y tranquila del bosque.

IV. Detenimiento en la cumbre para tomar aliento.

A) IV L LT B) LIV, L™ C) LIV, L D) I, LIV

Solucionario w Pagina 4

QFICHA CENTRAL DE ADMBION



s Universidad Nacional Mayor de San Marcos

: L% \} OFICINA CENTRAL DE ADMISION
1--._&;_ Concurso Publico de Méritos N° 04-2022-CG y N° 05-2022-CG
M PRUEBA DE APTITUD - NIVEL 3

Solucioén:

La secuencia se organiza de modo narrativo y tomando el punto de vista de la nifia que
realiza un gran esfuerzo. Luego de llegar a la cumbre, descansa y, después, mas tranquila,
puede contemplar el espacio exterior.

14. Asesinato

I. Durante meses no se habld de otra cosa.

II. La unica persona del lugar a quien no se le movio el pelo fue la tia Rosa.

lll. Los crimenes eran raros entonces.

IV. Repetia con la insistencia de la vejez: «Ya les dije que el pobre esta descansando en
paz».

A) LIV B) 1,1V, L1 C) LULI IV * D) 11 IV, 1

Solucion:
Es una secuencia narrativa. Inicia con la presentacion del tema general en dos oraciones,
la |y la lll. La secuencia termina con la reaccién de la anciana y su frase sorprendente.

15. La extincion de una estrella

[.  Sin embargo, se pensdé que la extincion de una estrella era un proceso lento 'y
ordenado.

[I. Ahora se sabe que las estrellas decadentes terminaran en nebulosas planetarias.

lll. Pero se ha observado que muchas muestran un comportamiento agresivo y vital.

V. Lamentablemente, en nuestra galaxia las explosiones ocurren unas pocas veces cada
siglo.

V. Porque estrellas, mas grandes que el sol, explosionan como brillantes supernovas.

A LV LIV B) HL LIV, VI C) ILV, LIV I D) LV, LIV, 1

Solucion:

La secuencia tiene un ordenamiento que va de lo que hoy se conoce, hasta su contraste
respecto de lo que antes se conocia. Esta contraposicion esta organizada por los
conectores. Lo que se sabe se presenta en las oraciones Il y V; mientras que, lo que se
conocia, es presentado por el conector “sin embargo”. Finalmente, la oracion IV afiade una
informacién accesoria.

SERIES VERBALES

Observe las secuencias verbales propuestas y elija la alternativa que las complete
correctamente.

16. Deporte, natacion, provincia, ...

A) distrito * B) pueblo C) departamento D) regién
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Solucion:

17.

18.

19.

20.

21.

Entre el enunciado y la clave se da una relacion de hiperonimia; asi, provincia comprende
a distrito.

Anteojos, gafas, lentes, ...

A) microscopio B) telescopio C) prismaticos * D) catalejo

Solucion:
El grupo se refiere a binoculares de uso masivo.

Entumecer, agarrotar, adormecer, ...
A) aturdir B) someter C) violentar D) aterir *

Solucion:
La respuesta es aterir debido a que los términos del enunciado y aterir comparten el
significado de entumecerse o ponerse duro los musculos por efectos del frio.

Barritar, bufar, trisar, ...

A) otear B) arredrar C) magullar D) parpar *

Solucion:
El campo semantico que engloba a las palabras del encabezado es emisiones animales.

De esta manera, la serie, se completa con la palabra parpar dicho de un pato: dar
granizadas.

Lanzar, echar, expulsar, ...
A) Impedir B) despedir * C) mantener D) retener

Solucién:
La respuesta es despedir por cuanto despedir comparte las ideas de desalojar o despedir

a alguien.

RAZONAMIENTO MATEMATICO

José trabaja de lunes a viernes, pero la remuneracion que recibe varia por dia. Los dias
lunes y miércoles gana S/ 60 diarios y gasta S/ 35 por dia, el dia martes gana S/ 45 y gasta
S/ 38, el dia jueves gana S/ 55 y gasta S/ 40, el dia viernes gana S/ 75 y gasta S/ 60. Si lo
gue no gasta constituye su ahorro, ¢ cuanto ahorra de lunes a viernes?

A) S/87 * B) S/85 C) 8/77 D) S/78
Solucion:
Dia Gana Gasta Ahorra

Lunes 60 35 25

Martes 45 38 Vi

Miércoles 60 35 25

Jueves 55 40 15

Viernes 75 60 15

Totales 295 208 87

Semanalmente, José ahorra S/ 87.
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22. De acuerdo con la secuencia de las figuras, ¢cuantos cuadraditos no sombreados habra

23.

24,

en la figura 217

’ ] b b

Figura1 Figura 2 Figura 3 Figura 4
A) 232 B) 190 C) 210 * D) 253
Solucioén:
Se observa: # cuadraditos no sombreados de la figura n, es igual al nimero

20(21)

1+2+...+n-1. Luego, nos piden: 1+2+...+20= =210

Seis amigos, Luisa, German, Lucila, Matilde, Jorge y Patricio se sientan alrededor de una
mesa circular en asientos simétricamente distribuidos y numerados consecutivamente del
1 al 6. Se sabe:

« Patricio no se sienta frente a Luisa, quien esta sentada en la silla con el nimero 1.
« Matilde se sienta frente a Lucila, quien esta sentada en la silla con el nimero 3.
« Jorge se sienta junto a Luisa.

¢ Quién se sienta frente a German?
A) Lucila B) Luisa * C) Matilde D) Patricio

Solucion:
Con los datos construimos el siguiente grafico:

Luisa

German

Luego quien se sienta frente a German es Luisa.

Durante todas las marianas del mes de diciembre, Andrés consume panetén o chocolate.
Si durante 23 mafianas come panetén y 19 mafianas toma chocolate, ¢cuantas mafianas
consume panetdn con chocolate?

A) 10 B) 12 C) 15 B b R
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25,

26.

Solucion:
Sea x el numero de mafianas que consume panetén con chocolate

p P O/y\\
[ ° 79

Sumando las partes: 23+ 19-x=31 x=11

Si 2a° +b Ey a=>5, ;cual es el valor de b?
Sh-a> 7
A) 35 B) 60 C) 25 D) 30 *
Solucién:
Reemplazando el valor de a=5, tenemos: 25b0—+2b5 176 30(25)=25h. = b =30,

En un determinado momento del dia, un arbol proyecta una sombra de 12 m y una persona
gue mide 1,5 m, en ese instante, proyecta una sombra de 200 cm, como se muestra en la
figura. Halle la altura del arbol.

A) 90m *

B) 80m

C) 856m

D) 9,5m ‘ T
= utibig—— + sombra —

Solucién:

T ,
lL! X

B 12 C 2 R
1) 200cm=2m
2) BABC ~PQR (A-A)
h 12
15 E)
Entonces h=9m
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27. En lafigura, deben ubicarse los numeros naturales del 1 al 9. Si la suma de los elementos
de cada fila, columna y diagonal es la misma, halle el mayor valor de “n + m”.

A) 17 4
B 8 5| m
C) 156 *
n 6
D) 13
Solucion:
4
X|5|m
n 6
m+ x =10
- nN—-m=1 = n=14+m
n+ x=11
4192 3|8
=5 135 |7 ° 51 1 = n+m=15 o n+m=3
8(1]|6 2|76
n-—m=1
2 1
3 2
4 3 « Solo hay 2 posibilidades :
5 4 n+m=3 o a+b=15
6 5 « Mayor valor den+m=15
7 6
8 7
9 8

Otro formacomo a —b =1

4

3|8

9

651

2

716

4

9

° 3

5

8

1

28. Enlafigura, halle el maximo nimero de cuadrilateros que contienen al asterisco (*) en su
interior.

A)
B)
C)
D)

4

*

o W O,

Solucionario
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Solucion:
Con asterisco (*)
1.¢ b
2.(cd) ; (cb) 4
3.(c,de) ; (ab,c) c | d
Total: 5 cuadrilateros €

29. Luisa tiene dos relojes de arena de distinto tamafio. En el primero, 2 cm® de arena tarda 3
minutos en caer. En el segundo, la misma cantidad de arena demora 5 minutos en pasar.
Si los dos relojes tardan el mismo tiempo en pasar toda |la arena que contienen y el primer
reloj tiene 30 cm?® de arena, ¢ cuanta arena tiene el segundo?

A) 16cm?
B) 20cm?
C) 18cm?® *

D 21 e

Solucién:
1) Sea x cm® el contenido de arena del segundo. Por el mismo tiempo que tardan, se
tiene
Jx30 Sx
=—=>x=18.
2 2

2) Por lo tanto, el contenido de arena en el segundo es 18 cm®.

30. Si5x?+211=8x%*-152, halle el valor de 18x* —156..
A) 2020 B) 2022 * C) 2021 D) 2025

Solucion:
Tenemos 3x” =363 luego 6(3x’)=6(363)

=4 T8x* = 2178
= 18x* -156=2178-156
- 18x* —156 = 2022

31. Determine la cantidad segmentos que hay en la siguiente figura:

A 9* 5 ©
B) 7 A

C)

D) 6 D
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Solucién:

1) a,b,C,d‘e‘f‘g a B b C

2) ayb ; fyg - ¢

Total: 9 segmentos °

=4

32. Lasuma de las edades de Ana y Carla es 36 afios, y la suma de las edades de Carla y
Sofia es 81 afios. ¢ Cuantos afios tenia Sofia cuando nacié Ana?

A) 38 B) 28 C) 45~ D) 56

Solucion:

1) Sea x: Edad de Ana
Sea y: Edad de Carla
Sea z: Edad de Sofia

X+y =36

= .Z—X=45
y+2z=81

2) Por lo tanto, Sofia tenia 45 afios, cuando Ana nacié.

33. En las casillas de la figura se deben escribir nUmeros enteros no negativos, algunos de
ellos ya fueron escritos, de modo que la suma en cada fila, columna y diagonal sea la
misma. Indique la suma de los niumeros que se deben escribir en las casillas sombreadas.

A) 8
B) 6*
C) 4
D) 2

Solucién:
En la figura se muestra el llenado de las casillas.
Por lo tanto, la suma de los niumeros de las casillas sombreadas es 8.

2,40
024
402

34. Los esposos Castro tienen hijos e hijas. Jhon tiene tantos hermanos como hermanas y su
hermana Ankey tiene el triple de hermanos que de hermanas. Si Jhon y Ankey son dos de
los hijos de los esposos Castro, ¢ cuantos hijos en total tienen los esposos Castro?

A 5* B) 7 C) 6 D) 4
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35.

36.

37.

Solucion:

Jhon tiene x hermanos y x hermanas.

Para Ankey: x +1=3(x -1 — x=2

En total los hijos de los esposos Castro son 3 varones y 2 mujeres.
Por lo tanto, el total de hijos que tiene los esposos Castro es 5.

Indique el numero que falta en el tercer triangulo de la serie.

7 6 20 2 40, 2
16 32 7
? 1
5 10 15

A) 66 B) 64 C) 63 D) 65 *

Solucion:

Regla: Interior = (suma externa) — 2: ‘A <&>x=40+15+12-2=65
15

Martin compré 50 caballos a S/ 1200 cada uno. Si murieron 10 caballos y vendio los demas
a S/ 1500 cada uno, se puede concluir que Martin

A) gandé S/ 10 000.
B) perdio S/ 5000.
C) no gano ni perdio.
D) gand S/ 5000.

*

Solucion:
Invirtié: 50 x 1200 = S/ 60000, quedaron 40 caballos.

Luego en la venta, recaudd 40 <1500 =S/ 60000 .
Por lo tanto, Martin no gané ni perdi6.

Carlos tiene un cubo de vidrio transparente y, en él, ubica 19 cubitos pequenos congruentes
de 1 cm de arista, como se muestra en la figura. ;, Cuantos cubitos mas necesitara colocar
para llenar exactamente todo el cubo de vidrio con estos cubitos?

A) 197 *
B) 206
C) 200
D) 199

L~

Solucion:
De la figura se observa que debe de haber 6 cubitos por lado, asi para cubrir todo el cubo
se necesita 216 cubitos y como ya ubico 19, necesita 197 cubitos mas.
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38. Si la figura mostrada gira 650° en sentido horario y luego 830° en sentido antihorario,

39.

40.

ambos giros alrededor de su centro O, jcual sera la posicion final de dicha figura?

Solucion: 180°

El giro de

Primero 650° en sentido horario mas

830° en sentido antihorario

Resulta en realidad un giro de 180° en sentido antihorario.

¢ Cual es el numero que sigue en la siguiente sucesion?

— s A 8 iy = 3 AP = 3

A) 42 B) 46 * C) 44 D) 47
Solucion:
Regla: an=n?’-3 ; nx=1

=1 5 gi==2 . =2 5 =1 ... n=7 5 @ *-0=40

Por lo tanto, el numero que sigue es 46.

La figura muestra una red de caminos. Sin pasar dos veces por un mismo punto del camino,
jcuantas rutas distintas existen para ir desde A hasta B?

A) 27

B) 15

c) 18 A B
D) 24 *
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Solucion:

1) En la figura se muestran las rutas a seguir:

A-M-N-B — 2x2x2=8
B> AM-P-B —2x2x2=8
A-M-Q-B — 2x2x2=8

@ fe)

2) Por tanto, el nimero de rutas de A hasta B es 8+8+8=24.
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